北京冬奥会张家口赛区筹办工作扎实推进

76个冬奥项目已经完工16个

□记者 刘雅静

11月15日,张家口市政府新闻办 就北京2022年冬奥会张家口赛区筹办 工作举行了新闻发布会。作为北京 2022年冬奥会举办地之一,张家口市 正全力推进北京2022年冬奥会筹办工 作。截至目前,包括8个冬奥场馆在内 的76个冬奥项目已全部开工建设,其 中16个项目已完工。

项目建设超过北京冬奥组委 进度要求

据介绍,北京2022年冬奥会共将 举行109个项目的比赛,其中张家口赛 区将承办51个项目的比赛。张家口赛 区共8个场馆,包括云顶滑雪公园、国 家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中 心、国家冬季两项中心4个竞赛场馆和 张家口冬奥村、张家口山地新闻中 心、张家口山地转播中心、张家口赛 区颁奖广场4个非竞赛场馆。

包括8个场馆在内,张家口赛区共 实施76个冬奥项目,目前所有项目已 全部开工建设,其中张家口赛区绿 化、人工影响天气能力建设、云顶赛 区直升机停机坪、张家口市第一医院 改造、河北北方学院附属第一医院改 造、崇礼城区及雪场景区雨水管网、 古杨树赛区直升机停机坪等16个项目 已经完工,超过了北京冬奥组委的进

度要求。云顶滑雪公园的6条赛道已全 部通过了国际雪联认证。2019 2020 雪季张家口将举办19项国际赛事。

张家口市冬奥办市场处处长高迎 霞表示,在加快推进项目建设的同 时,张家口赛区同步开展了冬奥遗产 工作,引导业主科学制定赛后利用规 划和实施方案, 计划以古杨树场馆群 及周边区域为核心打造奥林匹克公园。

2021年初将办7项测试赛

按照国际奥委会和国际残奥委会 的要求和惯例,依据主办城市的申办 承诺,在2022年冬奥会和冬残奥会前 将举办20项测试赛,以便于有效检验 现有工作,及时进行调整完善。其 , 张家口赛区共将承办7项测试赛 (1项世界锦标赛、6项世界杯赛),全 部安排在2021年初。

测试赛中的世界锦标赛为2021年 国际雪联自由式滑雪和单板滑雪世界 锦标赛,主办城市为张家口市,主场 馆为张家口云顶滑雪公园,赛事举办 时间为2021年2月18日至28日,共计 11天。它是北京冬奥会前规模最大、 级别最高、赛时最长、项目最多的测 试赛。 高迎霞介绍。

据悉,2021年国际雪联自由式滑 雪和单板滑雪世界锦标赛设置竞赛项 目 28 个,参赛国家和地区将超过 45 个,预计参加该赛事的运动员、随队

官员、教练员有1800名左右,国内技 术官员有900名左右,将至少有20多 个国家的300多家媒体和转播商在现场 提供全球转播。目前,赛事组委会已 组建完毕,赛事整体工作方案已制 定,会徽设计工作已完成,并启动了 市场开发工作,正在筹备吉祥物征集

6项世界杯赛分别为国际雪联越野 滑雪世界杯总决赛、国际雪联跳台滑 雪世界杯、国际雪联北欧两项世界 杯、国际冬季两项联盟世界杯、国际 残奥委会单板滑雪世界杯、国际残奥 委会冬季两项和越野滑雪世界杯。这 些世界杯赛事将在2021年2月至3月间 举行,目前正在履行申办程序。

全市累计引进冰雪产业项目

以北京2022年冬奥会为契机 张家 口市立足冰雪资源优势和产业发展基 础,以冰雪装备研发制造、冰雪体育运 动、冰雪文化旅游、冰雪人才教育培训、 冰雪现代服务为重点 ,全力构建特色鲜 明的冰雪全产业链发展体系。

该市以冰雪产业科技创新为引 领,构建研发支撑体系。成立了河北 省冰雪产业技术研究院,在2019国际 冬季运动(北京)博览会期间揭牌; 成立了张家口市冰雪研究院,目前正 在开展相关课题研究。

致力于打造国家冰雪装备产业基 地,该市抢抓冬奥机遇,在高新区、 宣化区规划建设了2个各占地3000多 亩的冰雪产业园,目前已基本成形。 该市面向法国、美国、瑞典、意大 利、芬兰等10多个欧美传统冰雪体育 强国开展合作交流,加强冰雪产业项 目招商引资工作。截至10月底,全市 累计引进冰雪产业项目62项,总投资 达 343.65 亿元,已注册落地项目 51 项。其中7个项目投产,4个项目实现

围绕打造世界滑雪旅游目的地, 该市着力培育冰雪运动旅游品牌,目 前全市已建成9家大型滑雪场,拥有 高、中、初级雪道177条、164公里, 形成了国内最大的雪场集群。冬天到 张家口滑雪,已经成为不少滑雪爱好

针对冰雪专业人才缺口较大的现 状,该市全面启动冰雪人才培养计 划,完善冰雪专业运动员培养体系, 着力打造世界冰雪人才培养基地。在 10多所大中专院校共开设冰雪运动和 冰雪产业相关专业20余个。目前,全 市建立冰雪运动特色学校80所,成立 了张家口市青少年冬季奥林匹克运动 学校,并通过在全市中小学中广泛开 展奥运知识进课堂、冰雪运动进校园 等活动,形成了全面覆盖与突出重 点、专业培养与普及教育相结合的冰 雪人才培养体系。

近日 ,张家口市青少年冬季奥林匹克运动学校学

员加紧训练,备战河北省首届冰雪运动会。该校于

京冀联合举行迎冬奥 航空医疗救援演练

者李艳红)近日,红十字与奥 运同行 京冀联合迎冬奥航空 医疗救援演练暨系列宣传活动 在张家口市举行。

本次救援演练设定了 地 形复杂且伤情严重 和 地形相 对简单、运动员上肢骨折 两种 情形 ,分别对应 直升机雪道救 援 和 雪地摩托雪道救援 两

形下的 伤员 经地面初步探诊 后,分别由救援直升机与雪地 摩托及时转运到赛场医疗站进 行初步治疗,随后由待命执行 转运任务的医疗救援直升机和 救护车转运至最近的定点医院 进行进一步治疗。演练各项操 作娴熟准确,各项衔接协调到

种救援方式。演练中,两种情

迎冬奥城市志愿者 系统培训启动

本报讯(记者李艳红)为进 一步增强迎冬奥城市志愿者对 专业知识和技能的掌握 切实提 高志愿者综合素质和服务水平, 更好满足冬奥会对志愿者的各 项要求 涨家口市冬奥办、团市 委于近日启动迎冬奥城市志愿 者培养工作,通过集中培训、骨 干志愿者交流营、实践培训、网 络培训等方式 ,为北京冬奥会期 间张家口城市运行培养锻炼一 支优秀的志愿服务队伍。

据介绍,目前,河北建筑工 程学院、河北北方学院、张家口 学院、张家口市职业技术教育 中心等高校及职教类学校开设

者通用知识》和《张家口市迎冬 奥城市志愿者英语知识》两门 课程,由本校专业老师通过选 修课的形式,对本校2018年招 募的迎冬奥城市志愿者进行系 统培训;并将通过理论考试、上 课考勤、课堂表现等方面对志 愿者进行综合考评,对不合格 的志愿者进行末位淘汰,确保 培训取得实实在在的效果。张 家口团市委还将通过集中培 训、实践锻炼等方式,加大对迎 冬奥城市志愿者的培训力度, 确保为北京冬奥会输送更多优

了《张家口市迎冬奥城市志愿

第三届万名中小学生 冰雪体验活动启动

本报讯(通讯员王晓莉 记者李艳红)近日 涨家口市第 三届万名中小学生冰雪体验活 动在崇礼区四滑雪场启动 ,主 城区3万名中小学生将分批踏 上滑雪场、滑冰场,体验冰雪运

为推动 到2022年全省参 与冰雪运动群众达到3000万 人 目标实现 落实全市冰雪运 动全覆盖会议精神 加大中小学 生冰雪运动普及力度 在过去的 两个雪季 涨家口市教育局成功 举办了两届万名中小学生冰雪 体验活动 组织5万余名中小学 生集中参与,并优先保障了 1000余名建档立卡贫困家庭学 生免费参与 充分激发了广大中 小学生对冰雪运动的兴趣。

本届中小学生冰雪体验活 动采取学校统一组织和学生自 愿报名相结合的方式 通过滑 雪场优惠、政府补贴、学生本人 部分承担的办法,组织来自主

小学生参与滑雪体验。活动 中,每天分批安排1000余名学 生到位于崇礼区的市青少年冰 雪运动综合实践基地(翠云山 银河滑雪场)、云顶滑雪场、太 舞滑雪小镇、万龙滑雪场进行 体验 ;优先安排建档立卡贫困 家庭学生免费参与 ,让家庭经 济困难学生有同等机会参与。 与此同时,滑冰体验活动计划 组织桥东区、桥西区、经开区的 10000名中小学生参与,在中心 城区选择滑冰场地开展,全部

城区及市直学校的20000名中

张家口市教育局相关负责 人表示,本次活动将持续到12 月下旬。市教育部门将按照 课堂教学+户外实践 相结合 的模式,继续在全市中小学校 大力开展奥林匹克教育、普及 冰雪运动,力争到2021年实现 全市奥林匹克教育覆盖率 100%、冰雪运动普及率100%。

2015年在张家口市宣化二中成立 ,是全国首家体教结 合的青少年冰雪运动学校。 ▲图为学员在进行旱地冰球项目训练。 ▼图为学员在进行旱地冰壶项目训练。 记者 刘雅静 通讯员 陈晓东摄

赛区场馆运行前期 工作业务培训会举行

本报讯(通讯员王映华 记者李 艳红)近日,北京冬奥组委张家口运 行中心组织召开了张家口赛区场馆 运行前期工作核心团队第五次工作 会议暨业务领域培训会。会上,来自 北京冬奥组委张家口运行中心的业 务骨干分享了体育及体育展示、票务 业务、可持续业务、冬奥村业务等领 域知识,并组织参会人员参加了 2019 2020 雪季国际雪联高山滑雪 世界杯延庆站组委会高级管理人员 研修班视频会议,学习借鉴世界杯办 赛经验。与会人员非常重视此次培 训机会 ,与主讲人积极互动 ,就部分 问题进行了深入探讨。

张家口两座综合客运枢纽将于2020年完工

本报讯(通讯员李丽娜 记者李 艳红)从张家口市交通部门获悉,随 着北京2022年冬奥会重要交通保障 京张高铁的开通进入倒计时, 下花园综合客运枢纽、宣化高铁广场及 综合客运枢纽作为其配套交通枢纽项 目也将于2020年完工。

据介绍,目前,下花园综合客运枢 纽左车库、中心广场正在进行基础筏板 浇筑、搭设顶板模板,右车库正在进行 顶板浇筑 凉张高铁宣化北站站前北广 场地下室土石方开挖、边坡支护、垫层、 防水层施工已完成,站前南广场清表、 土石方填筑已完成 公交换乘枢纽地下 室土石方开挖已完成。

下花园综合客运枢纽项目占地5 万多平方米,总建筑规模8.8万平方 米。作为与京张高铁下花园北站一体 化设计的综合客运枢纽站 ,下花园综合 客运枢纽以下花园北站轴心为中心 北 区为站前广场 ,东侧布置客运站房及客 运停车场,西侧为旅游集散中心,中心 下沉广场为出租车、私家车接送客区, 与中间高铁站形成一个半围合的半 圆。枢纽建成后,从下花园北站出站的 旅客可直接进入客运枢纽选择长途客 车、城市公交、出租车、私家车等交通工 具换乘或疏散,换乘距离200米以内, 实现铁路、公路、城市公交、出租车、私 家车等多种交通方式的无缝衔接。

宣化高铁广场及综合客运枢纽项 目总占地 21 万平方米,包括站前主广 场、站前北广场、站前南广场公交换乘 枢纽、市政道路等。作为与京张高铁宣 化北站一体化设计的综合客运枢纽站, 公交换乘枢纽位于京张高铁站前广场 东侧,设计标准为综合性二级客运站, 包括地上三层、地下一层,设有公交停 车位109个、充电桩位25个。京张高铁 通车后 ,从宣化北站出站的旅客可直接 进入客运枢纽选择长途客车、城市公 交、出租车、私家车等交通工具换乘或 疏散 换乘距离 250 米以内 实现铁路、 公路、城市公交、出租车、私家车等多种 交通方式的无缝衔接。

打通张家口赛区赛事核心区交通主动脉

太子城冰雪小镇一号路通车

本报讯(记者刘雅静 通讯员任晓 强、陈蒙)近日 崇礼太子城冰雪小镇一号 路市政配套工程通车仪式暨景观湖蓄水 完工仪式举行。一号路的通车及景观湖的 蓄水完成 标志着太子城冰雪小镇建设在 市政工程方面取得了决定性胜利。

太子城冰雪小镇项目位于北京 2022年冬奥会张家口赛区赛事核心区, 由中赫太舞集团投资建设。小镇比邻 太子城高铁站,总占地面积2.89平方公 里,总建设规模达到120万平方米,涵盖 了颁奖广场、景观湖、四季商街、国际会

议中心、国际度假酒店群、冰雪特色配 套区、生态居住区等开发建设内容,预 计总投资额200亿元。

一号路位于太子城冰雪小镇中心 位置 ,是张家口赛区赛事核心区的交通 主干道,北连云顶滑雪公园、西接东马 线至崇礼城区、东接奥运北路至延崇高 速,南接古杨树场馆群和太舞滑雪小 镇。一号路左侧依次连接太子城遗址 公园、文创商街区域和会展酒店区域, 右侧则对接太子城高铁站及交通换乘 枢纽中心 ,与文创商街东侧的另一条次

干道四号路构成整个太子城及古杨树 的交通大动脉。

值得一提的是 ,一号路地下建造了数 公里长的市政管线综合管廊及电力管 廊。综合管廊工程将给水、中水、输水、电 力、电信等各种管线统一纳入其中 ,并实 施了弱电智能化工程 未来可以做到一次 施工、不再开挖、方便检修、按需升级。

同时,位于太子城冰雪小镇中心位 置的景观湖也按时完成蓄水工作。景 观湖是小镇景观体系的中心点,占地面 积2.7万平方米,设计总蓄水量约11万

立方米 环湖总长为800米 设计平均水 深3至4米。建成后,南侧是会展酒店 区 ,北侧为文创商街区 ,西侧与高铁站 正对,相隔一号路,互为倚望。景观湖 还可以实现收集周边山地的地表水资 源,并用技术手段逐级回收利用,有效 增加水资源的使用效率。

中赫太舞集团联席总裁周文茜表 示,太子城冰雪小镇将按照建设内容与 要求,做到上下游衔接、近远期兼顾,确 保冬奥会期间顺利运行,同时为未来发 展打下坚实基础。

2019张家口雪地足球联赛 将于12月中旬开赛

本报讯(记者李艳红 通 讯员李东升)从张家口市体育 局召开的新闻发布会上获悉, 2019张家口雪地足球联赛将干 12月中旬拉开战幕。

为积极推进全民健身活动 深入开展,助力体育之城创建, 张家口市体育局创新冬季体育 赛事思路,将2019张家口雪地 足球联赛作为2019张家口足球 联赛的收官之战,在冬季为广 大足球爱好者搭建一个运动健 身的赛事平台,广泛吸引并带 动更多群众参与体验冰雪运 动。享受冰雪乐趣。

本次比赛由张家口市体育 局、张家口市新闻中心、张家口 市教育局主办,张家口市冬季 运动管理中心承办。比赛分为 成年和青少年两大组别,设有 青少年小学甲、乙组,初中男 子组、女子组和成人超级组、甲 级组 比赛以联赛形式进行。

雪地足球联赛面向社会公 开报名,市民可关注全季全体育 微信公众号 点击在线订场菜单 中的赛事按钮参与报名。比赛设 立最佳球员奖、最佳射手奖、最 佳守门员奖等奖项。每组比赛前 三名球队将获得奖牌、奖杯和证 书超级组设奖金奖励。

据介绍,本次联赛实行市 场化运作,为该市广大企业参 与赞助体育赛事提供了良好平 台,也为企业支持该市雪地足 球事业及体育事业的发展提供 难得机会。比赛将持续至2020 年3月底。



11月上旬,随着降雪的来临,崇礼各大滑雪场一年一度的滑 雪季如期开始。各大滑雪场滑雪爱好者纷至沓来,体验冰雪运动 的乐趣。图为滑雪爱好者在万龙滑雪场滑雪。

通讯员 马佳琦 记者 李艳红摄